

## **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ**

**диссертации Натарова Алексея Алексеевича «Медико-организационные мероприятия по оптимизации первичной медико-санитарной помощи взрослому населению с анемией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**

### **14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение**

*Актуальность темы исследования.*

Порядок оказания помощи пациентам гематологического профиля регламентирован нормативно-правовыми документами разных уровней и регламентирует ориентировочные объемы лечебно-диагностической помощи пациентам с железодефицитной анемией.

Анемия является широко распространенной патологией и зачастую сопровождает ряд других острых и хронических заболевания различных органов и систем, что осложняет проведение её целенаправленной диагностики и своевременной профилактики. Систематическая работа по накоплению и анализу диагностических данных динамического наблюдения за данной категорией больных будет способствовать оценке эффективности терапевтической тактики и качества оказания медицинской помощи на различных уровнях.

Регистры пациентов также, как и системы компьютерного мониторинга хорошо зарекомендовали себя в решении проблемы оценки качества медицинской помощи взрослому населению с хронической патологией. Создание компьютерных программ мониторинга анемического синдрома поспособствуют повышению эффективности контроля лечебно-диагностического процесса, снизить риски по основной патологии и увеличить положительные прогностические результаты.

*Научная новизна исследования.*

Автором впервые показана положительная динамика показателей качества жизни пациентов с хронической соматической патологией и анемией после внедрения созданной компьютерной программы мониторинга пациентов с анемическим синдромом и коррекции лечебно-диагностических мероприятий. Проведен анализ особенностей ведения пациентов с анемией в системе первичной медико-санитарной помощи с использованием компьютерной системы

мониторинга пациентов, которая позволяет осуществлять контроль с момента установления диагноза в течение продолжительного времени. С её помощью установлено, что имеет место гиподиагностика анемии у пациентов врачами общей практики (семейными врачами). Осуществлен анализ организации и оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению с хронической соматической патологией и анемией. С учетом социально-демографической гетерогенности взрослого населения и наличия основной нозологии созданы научно обоснованные рекомендации по совершенствованию системы лечебно-профилактических мероприятий у пациентов с анемией.

*Значимость результатов для науки и практики.*

В диссертационном исследовании с использованием разработанной программы доказана гиподиагностика анемии (по данным анализа медицинских карт, поэтому целесообразно сконцентрировать усилия организаторов здравоохранения на раннюю диагностику данной патологии, их стратификации по группам риска и поиске хронической патологии, являющейся причиной анемического синдрома. В процессе исследования Натаровым А.А. определены наиболее частые заболевания с преобладанием анемического синдрома, среди них: II Новообразования (C00-D48); VI Болезни нервной системы (G00-G99); XIV Болезни мочеполовой системы (N00-N99) (по классам МКБ-10).

Полученные результаты обосновывают потребность разработки научно обоснованной стратегии своевременной диагностики, профилактики и лечения анемии. В продолжении работы представляется возможным дальнейшее изучение причин гиподиагностики данной патологии.

Результаты диссертационного исследования Натарова А.А. внедрены в лечебную деятельность ряда учреждений здравоохранения Воронежской области и используются в учебном процессе ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России.

*Личный вклад автора*

Автором проведён основательный поиск и анализ современной научной литературы при изучении состояния проблемы, анализ результатов исследования, сформулированы выводы и разработаны предложения по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи больным анемическим синдромом.

По теме диссертации опубликовано 9 печатных работ, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ при Минобрнауки, получено 2 свидетельства об официальной регистрации программ для ЭВМ.

*Заключение.*

Диссертационное исследование Натарова А.А. «Медико-организационные мероприятия по оптимизации первичной медико-санитарной помощи взрослому населению с анемией» является законченной научной квалификационной работой, отвечающей по актуальности, методическому уровню, научной новизне полученных результатов, а также с учетом их практической значимости, требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013г. (с изменениями в редакции постановлений Правительства РФ № 1168 01.10.2018г.), а сам автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующий кафедрой общественного  
здравья и здравоохранения института  
непрерывного профессионального развития  
ФГБОУ ВО Тюменского ГМУ  
Минздрава России, доктор медицинских наук,  
доцент, Заслуженный врач РФ

  
Брынза Наталья Семеновна

Подпись доктора медицинских наук Н.С. Брынзы  
ЗАВЕРЯЮ:  
Начальник управления персоналом ФГБОУ ВО  
Тюменского ГМУ Минздрава России

  
Л.А. Холмогорова

 05.11.2020

625023, г. Тюмень, ул. Одесская д.54  
Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования "Тюменский государственный медицинский  
университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Tel: 8(3452) 20-21-97  
E-mail: tgmu@tyumsmu.ru  
Сайт: <https://www.tyumsmu.ru>